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PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER 

ATA Nº 10/2023  

 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, reuniram-se na Sala de 

Reuniões desta Casa Legislativa, a Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes, Procuradora Especial da Mulher; 

juntamente com as assessoras Andria Vieira da Cunha, do Gabinete do Ver. Wagner; Ana Claudia Tavares, do 

Gabinete da Vereadora Paula; Sthefane Lopes, do Gabinete do Vereador Jozi Francisco de Marins; Ana Lucas, 

do Gabinete do Vereador Rafael Divino; e o assessor Bernardo Souza, do Gabinete do Vereador João. 

Participaram ainda, Jonilce Marques, Enfermeira da Vigilância Epidemiológica; Eduarda Milena, Presidenta e 

Fundadora do Coletivo Elza Soares, Pâmela Pereira da Procuradoria Jurídica, Adriana Pereira do Setor de 

Comunicações, e Elvia Brandão do Setor de Comissões. A Vereadora Paula iniciou a reunião, que teve como 

pauta leitura das Atas nºs 05 e 06/2023; avaliação das atividades de abril, organização das ações de maio; 

relato da reunião da Rede de atendimento às mulheres vítimas de violência; e assuntos Gerais. Inicialmente foi 

feita a leitura das Atas nº 05/2023 e nº 06/2023, que foram aprovadas sem alterações. Ressaltou a presença das 

convidadas, Eduarda Milena do Coletivo Elza e da Enfermeira da Vigilância Epidemiológica Jonilce Marques. 

A seguir, a Vereadora passou a palavra à Jonilce, que iniciou falando sobre a Vigilância em Saúde 

Epidemiológica e Vigilância em Saúde do Trabalhador. Falou sobre as ações voltadas à saúde do trabalhador, 

acidentes de trabalho que chegam até a vigilância, explicando que as notificações também podem ser feitas por 

pessoas de forma informal, como as donas de casa que sofrem acidentes de queimaduras, intoxicações com 

produtos tóxicos de limpeza, e que geralmente não procuram atendimento, e outros casos de pessoas que vão 

trabalhar doentes, com medo de serem demitidas. Falou também sobre a violência contra a mulher, que elas 

devem primeiramente procurar a Unidade de Saúde; sobre o assédio no ambiente de trabalho, que já existe 

notificação para o assédio; e sobre problemas de depressão. A enfermeira falou ainda sobre as políticas 

públicas voltadas à saúde do trabalhador, principalmente às mulheres; sobre a importância de psicólogos 

dentro das Unidades de Saúde; sobre a importância da atividade laboral, citando o grupo Mexa-se que faz 

atividades com as mulheres, onde elas se sentem muito felizes praticando exercícios e se divertindo, além de 

atividades artesanais, etc. Vereadora Paula agradeceu a presença da enfermeira Jonilce, oferecendo a ela um 

mimo pela participação. Dando prosseguimento à reunião, a Vereadora falou sobre a avaliação das atividades 

de abril; sobre as premiações da I Mostra de Desenho e Redação sobre os Direitos da Mulher: 1º lugar EJA, 2º 

lugar Escola Otávio Reis. Destacou que foram 11 escolas participando com 130 redações e 30 desenhos, e que 

foi muito gratificante. Sobre as colchas de retalho, já tem 15 prontas, e pretende definir uma data pra entrega 

até o final de maio. Prosseguindo, passou a palavra à Eduarda, que falou sobre o projeto Acolha Penélope, 

realizado pelo Coletivo Elza Soares, que foram feitos livros para serem distribuídos nas escolas, que cada livro 
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custa R$ 30,00, e a partir de duas unidades R$ 25,00 cada. Falou ainda que se os livros forem adquiridos pelas 

escolas, o Coletivo Elza se propõe dar a capacitação. A Vereadora Paula falou sobre as reuniões da Rede de 

atendimento às mulheres, que foram muito importantes, e que está aguardando o agendamento de uma reunião 

com o Secretário de Assistência Social Sr. Antônio Jesus de Oliveira juntamente com a Assistente Social 

Izabel. A Vereadora disse ainda que a Rede não é responsabilidade da Procuradoria e sim do Poder Público; 

falou também sobre as notificações que só estão chegando do Hospital e da Vigilância em Saúde. Sobre as 

atividades de maio, a vereadora citou que pretende desenvolver outras ações, além das que já foram realizadas, 

o Pit Stop dia 02/05, e a presença no jogo da final da Taça Carbo Liga de Futsal entre Empresas dia 01/05 com 

registro de fotos com os atletas: o Projeto Cultural Agulha Mágica que está em andamento; a campanha de 

dignidade menstrual; e o projeto das caixas para os banheiros femininos das escolas. Citou que o gerente do 

mercado Desco vai doar absorventes para a campanha, e foi sugerido o envio de ofícios para as farmácias 

solicitando absorventes. Foi discutido ainda sobre a alienação parental, e sobre a organização de reunião com 

as mães para falar sobre os filhos LGBTs e sobre a diversidade. Sobre mães solo, falou que não existem dados, 

e foi sugerido fazer um pedido de informação ao Executivo Municipal sobre os dados de mães solos no 

município, e também sobre as Leis Municipais que as beneficiam. Adriana sugeriu fazer vídeos com relatos 

das mães solos para saber das suas necessidades e um CARD com os direitos da mãe solo. A Vereadora 

mencionou também que foi feita uma Proposição ao Executivo Municipal, solicitando providências sobre o 

agendamento com a Secretaria de Estado da Segurança Pública, para tratar da Sala das Margaridas e das 

perícias psicológicas para Laudo IGP, para atender a Região Metropolitana. Ficaram definidas mais três datas 

para o mês de maio: 05/05/2023, às 13hs, a avaliação dos painéis do Projeto Cultural Agulha Mágica; dia 

11/05/2023, às 14hs, a entrega da Premiação do Projeto Agulha Mágica; e dia 18/05/2023, às 9h30m, a 

atividade alusiva ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, e 

o lançamento do projeto “Acolha Penélope”. Nada mais havendo a constar a Vereadora Paula encerrou a 

reunião, agradecendo a presença de todos. Sendo assim, encerro a presente ata e anexo sua lista de presença. 

Charqueadas, 03 de maio de 2023, Elvia Brandão, Assessora de Comissões Técnicas. 
 


